



AMBERES, AQUISGRAN Y METZ, CENTROS DE GRAVEDAD DE LA LUCHA EN EL OESTE

TROPAS ALIADAS PENETRAN EN LAS INMEDIACIONES DE UBACH

FUERTE RESISTENCIA ALEMANA ALTERNADA CON CONTRATAQUES

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO. 4. — Las tropas aliadas han penetrado en las inmediaciones de Ubach, en un frente de cinco kilómetros aproximadamente, según se anuncia oficialmente esta noche. Han sido rechazados los contraataques alemanes en el sector de Stolberg. — (EFE)

LUCHA ENCARNIZADA AL NORTE DE AQUISGRAN. BERLIN, 4. — Al Norte de Aquisgrán se lucha encarnizadamente, según anuncia la Agencia D.N.B. Las formaciones norteamericanas tratan de avanzar en dirección Este, región de Ubach. Los alemanes han contraatacado y reconquistado varias ciudades. — (EFE)

LOS ALEMANES SE HACEN FUERTES EN SCHOOTEN. CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO. 4. — Si bien los canadienses han ocupado totalmente el arribal de Merxem, en Amberes, los alemanes siguen fuertes en la localidad de Schooten, situada a tres kilómetros al Oeste, se declara oficialmente. «Unos 60.000 alemanes se enfrentan con el sector canadiense. Las tropas galésas, que avanzaron unos cinco kilómetros al Norte de Rotsel, han ocupado la ciudad de Lago Mierde. — (EFE)

EISENHOWER DISPONE DE 125 DIVISIONES. WASHINGTON, 4. — Los ejércitos de maniobra del general Eisenhower se componen de 125 divisiones, por lo menos, afirma el comandante James S. Richardson, comentarista militar de la Prensa americana. En este total se incluyen las fuerzas de todas las categorías. Agrega que los distintos cálculos hechos concuerdan en que Alemania

El delegado nacional del F. de J., condecorado



El ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, impone al delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, la Gran Cruz del Mérito Civil. — (Foto CIFRA)

FUERZAS NORTEAMERICANAS A 25 KILOMETROS DE BOLONIA ENCONADA RESISTENCIA ALEMANA

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 4. — Avanzando a través de terreno pantanoso, las fuerzas del quinto Ejército se han aproximado a la importante carretera del valle del Po, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el frente italiano. Las fuerzas norteamericanas... — (PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA TERCERA)

S. E. el Jefe del Estado celebró ayer su fiesta onomástica

Asistió a una misa de campaña en El Pardo y recibió numerosas felicitaciones

MADRID, 4. — Con motivo del santo de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha celebrado esta mañana una misa de campaña en el patio del cuartel de las tropas de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, que fue presidida por el Caudillo y su señora, doña Carmen Polo de Franco. Al religioso acto asistieron la hija de Su Excelencia, señorita Carmen Franco Polo, acompañada de la señorita de Asensio, hija del ministro del Ejército; los ministros del Ejército, Marina, Aire y Gobernación; el subsecretario del Ministerio del Ejército, general Barrón; los jefes de las Casas militar y civil de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilár; el general Franco Salgado-Araujo; el coronel Caballero y todos los jefes y oficiales de la Casa Militar, así como los miembros de la Casa Civil; el director general de la Guardia Civil, general don Camilo Alonso Vega; y los generales Borbón, Urrutia, Martín Alonso, Rodrigo y otros muchos. Finalizada la misa, las tropas de la Casa Militar desfilaron brillantemente ante Su Excelencia por la avenida circundante del cuartel de El Pardo.

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió las felicitaciones de todas las personalidades asistentes al acto, con quienes conversó unos momentos. — (CIFRA).

OBSEQUIO DEL FRENTE DE JUVENTUDES AL CAUDILLO

MADRID, 4. — Con motivo de su fiesta onomástica, el Caudillo ha recibido en las primeras horas de la tarde en su residencia de El Pardo, a dos camaradas de la Falange de Santiago, otros dos de la de Novelda y dos también de la de Madrid, que, al mando de un jefe de centuria, llegaron para hacer ofrenda a Su Excelencia el Jefe del Estado del primer premio de arte de talla de la Exposición nacional de Granada, consistente en una imagen de San Francisco de Asís, con que el Frente de Juventudes ha querido obsequiar a S. E. el Generalísimo al llegar esta fecha. Su Excelencia agradeció la ofrenda y estrechó la mano de cada uno de los pequeños camaradas. — (CIFRA).

Orden de detención contra Pierre Laval

PARIS, 4. — Según anuncia radio-Marsella, el tribunal de justicia de aquella ciudad ha dictado orden de detención contra Pierre Laval "como persona particular y por colaboración con el enemigo". — (EFE).

El camarada Vivar Téllez tomó posesión de la vicesecretaría general del Movimiento

También se posesionó de su cargo el nuevo vicesecretario de Secciones, camarada Valdés

ASISTIERON LOS MINISTROS SECRETARIO GENERAL Y DE TRABAJO Y NUMEROSAS JERARQUIAS

MADRID, 4. — A las seis menos cuarto de esta tarde ha tomado posesión de su cargo el nuevo vicesecretario general del Movimiento, camarada Rodrigo Vivar Téllez. El acto se verificó en el antedepacho del ministro secretario general del Movimiento, y a él asistieron el camarada Arrese, el ministro de Trabajo, camarada Girón; el vicesecretario saliente, camarada Mora Figueroa; vicesecretario de Secciones, camarada Valdés; de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio; delegados nacionales de Provincias, camarada Sancho Dávila; de Prensa, camarada Aparicio; de Sanidad, camarada Aznar; del Servicio Exterior, camarada Riestra; de Información, camarada Vicén; de Justicia y Derecho, camarada Gistau; de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Barcelona, camarada Correa, y otras autoridades y jerarquías.

También tomó posesión de su cargo el vicesecretario de Secciones, camarada Manuel Valdés Larranaga.

El camarada Gistau, como delegado nacional de Justicia y Derecho, dió lectura a los decretos por los que cesan el camarada Mora Figueroa, como vicesecretario general del Movimiento, y el camarada Valdés como vicesecretario de Servicios, así como a aquellos por los que se nombran vicesecretario general del Movimiento al camarada Rodrigo Vivar Téllez, y vicesecretario de Secciones al camarada Manuel Valdés Larranaga. Seguidamente, el ministro secretario general del Movimiento, en nombre del Caudillo y Jefe nacional de la Falange, dió posesión de sus cargos a los camaradas Vivar Téllez y Valdés. Por último se cantó el "Cara al Sol" y dió los gritos de rigor el ministro secretario general del Movimiento. — (CIFRA).

LEGA A VALENCIA EL MINISTRO DE EDUCACION. VALENCIA, 4. — Procedente de Madrid, y por carretera, ha llegado el ministro de Educación... — (PASA A LA PAGINA TERCERA)



Imponente aspecto que presentaba la plaza de la Armería, de Madrid, durante la gran concentración del Frente de Juventudes ante el Caudillo. — (Foto ORBIS).

Sanciones contra los electores que no voten en las próximas elecciones sindicales

Los gobernadores civiles velarán por la sinceridad de la votación

Se suprime el examen de ingreso en la Universidad

MADRID, 4. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden relacionada con las elecciones sindicales: Los vicesecretarios, secretarios y vocales de las Juntas provinciales y locales de elecciones, se reputarán funcionarios públicos en el desempeño de las funciones de sus cargos sindicales electorales y la misma consideración tendrán las personas de las comisiones auxiliares correspondientes a las categorías profesionales y a las unidades económicas, los componentes de las secciones electorales, los que integran las mesas y los delegados de las jerarquías sindicales. Los gobernadores civiles podrán sancionar con multas de 500 a 5.000 pesetas a los funcionarios públicos dependientes de su autoridad y a quienes se confiere esta cualidad, cuando dejen de prestar la debida cooperación al desarrollo normal de las elecciones o contribuyan, por acción u omisión, a que éstas no reflejen con toda sinceridad la voluntad de los electores o pongan obstáculos a la votación o no remuevan los obstáculos que pudieran oponerse a ella. En la orden se señalan también otros casos en que se podrá incurrir en tales sanciones y en otras de cien a mil pesetas y aquellas en que incurrirá el elector que sin causa legítima dejase de emitir el voto. Las de éste son: la publicación de su nombre, como censura, por haber dejado incumplido su deber civil y para que se tenga en cuenta como nota desfavorable para su profesión u oficio, y un recargo de un 2 por 100 de la contribución que pagará al Estado, en tanto no vuelva a tomar parte en otra elección.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se suprime el examen de ingreso en la Universidad: los bachilleres de 1903, que deseen cursar estudios universitarios, deberán realizar las pruebas establecidas por los decretos de 7 de julio último. — (CIFRA).

HA LLEGADO LA HORA DE PEDIR EXPLICACIONES A RUSIA, DICE

el "Washington Post"

Berlín sigue atentamente el cerco de las relaciones aliadas con Moscú

Un periódico británico aconseja la entrega de Constantinopla a los rusos si éstos lo exigen

WASHINGTON, 4. — En su editorial de hoy, el diario "Washington Post" dice que ha llegado la hora de pedir explicaciones a Rusia por la forma en que maneja el pleito polaco, "que no es ni mucho menos de la exclusiva competencia de Rusia, sino que concierne a todos los países aliados de Polonia". — (EFE).

LA WILHELMSTRASSE OBSERVA ATENTAMENTE LOS ACONTECIMIENTOS

BERLIN, 4. — En la Wilhelmstrasse se concede particular atención a las consideraciones que sobre las relaciones anglo-soviéticas hacen diversos periódicos aliados. «The Times», «Spectator», «Forinighly Review» y «Tasviry Ekkiar» — afirma la Wilhelmstrasse — expresan la necesidad no sólo de

mantener las relaciones anglo-soviéticas, sino de reforzarlas. Se subraya en particular las declaraciones de «Forinighly Review» de que Constantinopla debe ser cedida a los soviets si éstos lo exigen. También se hace resaltar la afirmación de «Tasviry Ekkiar» de que los acontecimientos de los Balcanes y de toda Europa orient... — (PASA A LA PAGINA TERCERA)

HOY, en el MUNDO

Amberes, Aquisgrán y Metz, centros de gravedad de la lucha en el frente occidental. Vanguardias aliadas llegan a las proximidades de Ubach. Rumores de próximo armisticio entre Hungría y los aliados. Tropas norteamericanas a veinticinco kilómetros de Bolonia. Interés en Berlín por el curso de las relaciones ruso-aliadas. Importante discurso de Goebbels ante los obreros de una fábrica de armamentos.



VIAJEROS
Al hotel Victoria llegaron ayer: de Salamanca, don Vicente Blázquez García y señora; de Barcelona, don Ramón Ferrigo Camps; de Logroño, don Tirso Ezquerro; de Zaragoza, don César Octavio Castro Soriano, y de Málaga, don Narciso González Calvo.

El profesor de esta Facultad Dr. Fernando Perán ha trasladado su laboratorio de Análisis Clínicos a la calle de la Alhóndiga, 39, pral.

Antonio Pérez Tolosa, ha abierto su consulta de partos y enfermedades de la mujer, en Alhóndiga, 15, 1.º, derecha

Bar-Restaurante VICTORIA
De 5,30 a 8 de la tarde
CHOCOLATE, CAFE o THE
MEDIAS NOCHES de FOIE-GRAS. TARTA VICTORIA. GALLETAS ESPECIALES. MACEDONIA de FRUTAS FRIAS
al LICOR
Precio todo incluido, 6 pesetas

Cupón pro-ciegos núm. 436

Anuncios por palabras

HUESPEDES
ADMITO tres estables familia, en Gran Vía. Cuarto de baño, teléfono. Razón: FUELSOL. Reyes Católicos, 30.
VENTAS
SACOS para garbanzos, habichuelas y semillas. Publisoí. Reyes Católicos, 30.
EULES para cama, agujas, jeringas y termómetros alemanes. Artículos de goma. BAZAR RAYOS X.
DORMITORIO completo de caoba. Razón: Piedad, 2-2., de 2 a 6.
VENDO CARMEN, construcción nueva, viguetas hierro. Buena orientación, con piso vacío. Rentando 200 pesetas, aparte piso vacío. Precio, 80.000 pesetas. Razón: Sr. Camacho. Café Granja Nacional.

Ayer se celebró la solemne apertura de curso en el Insigne Colegio del Sacro Monte Presidió el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo

Esta mañana, solemne apertura de curso en la Universidad

Ayer mañana fué inaugurado el curso académico en el Insigne Colegio del Sacro Monte, con asistencia del excelentísimo señor Arzobispo, doctor Parado, y del Ilmo. señor Abad, doctor Gutiérrez Ramos.

A las once se celebró en la iglesia la misa del Espíritu Santo, que fué oficiada por el vicerrector del Colegio, don Francisco Luque. Este acto fué presidido por el señor Arzobispo, que tenía a su derecha al señor Gutiérrez Ramos y a su izquierda al presidente del Cabildo, don Zótico Royo.

El profesor de la Facultad de Derecho de este Colegio, don Cristóbal Navajas Tirado, pronunció un discurso sobre el tema «El privilegio paulino en la legislación civil».

Después de un examen del contenido de este privilegio en el Derecho

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA

ANUNCIO
Hasta las trece horas del día 17 del actual se admitirán proposiciones en el Negociado de Fomento de esta Secretaría municipal, optando al concurso para la ejecución de las obras de construcción de aceras en la plaza de Bib-Rambía desde Salamanca por la Pescadería al Callejón de las Flores, cuyo presupuesto tipo de licitación asciende a la cantidad de VEINTE Y UN MIL CUARENTA Y SEETE PESETAS CON TREINTA Y CUATRO CENTIMOS.
El presupuesto, junto con los pliegos de condiciones y demás antecedentes, pueden ser examinados en el referido negociado todos los días laborables hasta el día de terminación del plazo de presentación de proposiciones.
Lo que por medio del presente se hace público para general conocimiento.
Granada, 4 de octubre de 1944.
El Alcalde.

PIANO VERTICAL

y otro manubrio. Razón: Tendillas de Santa Paula, 4, duplicado

JOSE PORTILLO MUÑOZ MADERAS

Huéscaar (Granada)

Un espadín de honor fué entregado ayer en Dúrcal al general Lázaro Muñoz

Al acto asistieron diversas autoridades y jerarquías

Ayer, a medio día, en el pueblo de Dúrcal, se celebró el acto de entrega de un espadín de honor al general de brigada excelentísimo señor don Carlos Lázaro Muñoz. El general Lázaro fué recibido por la Corporación municipal, personalidades locales y otras llegadas de Granada, entre las que figuraban el jefe provincial de Milicias, comandante camarada Fajardo, en representación del excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; excelentísimo señor Gobernador militar accidental de Granada, señor De la Vega; profesor de la Milicia Universitaria, camarada Antonio Cabarrubios; don Faustino Echevarría y otros.

Después de orar en el templo parroquial breves momentos, se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento la entrega del espadín de honor, que ha sido costeado por todo el vecindario, y a continuación, el señor Lázaro Muñoz fué obsequiado con un vino de honor. Efectuó la entrega el alcalde de la localidad, pronunciando afectuosas palabras de saludo, en nombre del pueblo, a las que contestó el homenajeado con frases de gratitud, recordando incidencias en su vida durante el dominio rojo.

Por último, en la plaza del pueblo, ante los aplausos y muestras de simpatía del público, el señor Lázaro Muñoz pronunció unas breves palabras, en las que recomendó a todos proseguir en la unidad de la Patria y lealtad al Caudillo.

NOTAS de avisos COMUNICADOS

PRECIOS PARA LOS TABACOS DE LA PROXIMA CAMPAÑA 1944-45—Para desvanecer dudas y dar respuesta a las múltiples consultas hechas con relación a la próxima campaña tabaquera, se hace saber que en el «Boletín Oficial del Estado» número 259, de fecha 15 de septiembre pasado, se publica la convocatoria, en términos semejantes a los años anteriores, siendo, por tanto, los precios marcados para las distintas clases de tabaco de esta Zona los siguientes:

TABACOS OSCUROS ORDINARIOS: Especial, 8'50. Primera, 6'50. Segunda, 5. Tercera, 3'50. Colas, 1'50. Fragmentos, 0'70 pesetas kilogramo.

TABACOS CLAROS O «BURLEY»: Especial, 11. Primera, 8. Segunda, 7. Tercera, 5. Colas, 2. Fragmentos, 1 peseta kilogramo.

TABACOS AMARILLOS O «BRIGHT»: Especial, 18. Primera, 14. Segunda, 12. Tercera, 8. Colas, 5. Fragmentos, 2 pesetas kilogramo.

TEMPORADA TEATRAL EN EL LICEO.—El domingo próximo, el Liceo de Granada inaugurará su temporada teatral. Para la apertura, el cuadro artístico lleva muy adelantados los ensayos de la graciosísima comedia de Antonio Paso, «Un hijo, dos hijos, tres hijos...», en la que el renombrado actor cómico Ramón Moreno obtiene uno de sus más grandes éxitos.

COMISION PROVINCIAL DE REINCORPORACION DE LOS COMBATIENTES AL TRABAJO.—Se pone en conocimiento de los ex combatientes de esta capital y su provincia que la Fábrica Azucarera Motriense S. A., sita en Motril, convoca concurso para la provisión entre los mismos, de acuerdo a lo que determina el artículo segundo de la Orden de 27 de mayo de 1940, con relación al decreto de 25 de agosto de 1939, una plaza de auxiliar de oficinas, dotada con el haber anual de 4.000 pesetas; una plaza de carretero, dotada con el haber diario de 10'75 pesetas; una plaza de oficial de carpintería, dotada con el haber diario de 12'50 pesetas; una plaza de oficial electricista, dotada con el haber diario de 13 pesetas; una plaza de peón jardinero, dotada con el haber diario de 9 pesetas.

Los que aspiren a estas plazas deberán pasarse por las oficinas de la Comisión provincial, sitas en la Casa de la Falange (Delegación provincial de ex-Combatientes), donde se encuentran expuestas las condiciones.
El plazo de admisión de instancias expirará el día 25 del actual.

ATENCION
FABRICACION Y COLCHONES LLENOS DE TODAS CLASES.
PRECIOS DE FABRICA.
Colchonería Casa ANTELO
ALHONDIGA, 22.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Plácido, Fansto, Marcelino, mártires; Simón, Mauricio.

JUBILEO CIRCULAR DE LAS XL HORAS.—En la Basílica de las Angustias.

IGLESIA DE ZAFRA.—Cuarto día de novena a la Virgen del Rosario, a las seis y media.

SANTA ESCOLASTICA.—Sexto día de novena a la Virgen del Rosario, a las ocho de la tarde.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—La Archicofradía de la Guardia de Honor celebrará mañana, primer viernes, sus cultos mensuales. A las nueve, misa y comunión general. Exposición de S. D. M. todo el día. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, letanía y sermón que predicará el R. P. Ecuquiel González, S. J., bendición y reserva.

TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 23 grados, y las 13'45; mínima, 14 grados, a las 2; junto al suelo, 13'8 grados; presión atmosférica, 1.010 milibares; recorrido del viento, 160 kilómetros; dirección dominante, Noroeste; sale el sol a las 7'13; se pone, a las 18'53; lluvia, 4'30 milímetros cúbicos por metro cuadrado.—(Datos del Observatorio de Cartuja).

EXPOSICION DE PINTURAS DE CARRASCO DIAZ.—Esta tarde, a las siete y media, se inaugurará en el Centro Artístico la exposición de pinturas de notable artista granadino señor Carrasco Díaz. Al acto están invitadas las autoridades y distinguidas personalidades.

Coliseo Olympia

Sesión continua desde las 5 de la tarde, la última a las 11.

ULTIMO DIA que se proyecta la interesante película americana en español

Serenata nostálgica

Por la encantadora Irene Dunne y el gran actor Cary Grant.

NOTICARIO «NO-DO» núm. 92 A.

Mañana, formidable ESTRENO de la gran superproducción americana en español

VOLVIERON CINCO

con Chester Morris, Joseph Calleja y Lucile Bal.

SALON NACIONAL

HOY
Sesiones desde las cinco de la tarde, la última a las once de la noche
ULTIMO DIA que se exhibe la emocionante producción americana
HONRRAS A TU MADRE
Gran creación de los magníficos artistas MAE MARSH y JAMES DUN
MANANA, inauguración de nuestra GRAN TEMPORADA DE INVIERNO, con la extraordinaria película de aventuras, de fastuosa presentación e intrigantes escenas de fantasía
EL HIJO DE MONTECRISTO
Un mes de formidable éxito en «RIALTO» de Madrid!

TEATRO CERVANTES

Teléfono 1209
HOY, jueves 5, HOY
A las 7 de la tarde y 10,45 de la noche.
¡GRANDIOSO EXITO! de la compañía de operetas del teatro Maravillas de Madrid, con la dirección artística de ANTONIO PASO con RAQUEL RODRIGO y EDUARDO GOMEZ, en

UNA RUBIA PELIGROSA
¡EL MAYOR EXITO DEL AÑO!
PRECIOS
Butacas, 10 ptas. Asientos de segundo piso, 3 ptas. Asientos de tercer piso, 1,50 ptas.

IV ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
Doña Bernarda García Escarabajal
Que falleció piadosamente en el Señor el día 5 de octubre de 1940, después de recibir todos los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Las misas que se digan HOY, 5 OCTUBRE, en el Sagrario, a las ocho, nueve, nueve y media y diez; las de nueve en la iglesia parroquial de San Matías, y las de nueve y media en el Servicio Doméstico, serán aplicadas por su alma, a devoción de su viudo, hijos y demás familia, los que ruegan a sus amistades y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor.
Granada, 5 octubre 1944.

Fábrica de camas niqueladas
INOCENCIO FALCON
Restauración de camas Venta directa al consumidor
NO DEJEN DE VISITAR LA FABRICA ANTES DE COMPRAR
SAN MATIAS, 31 (Esquina a Colcha)

Los muebles alegan o entristecen el hogar
Los que fabrica MUEBLES BRAOJOS en Cuesta del Pescado, 5, garantizan por sus líneas, su trabajo y colorido, la eterna alegría, dentro de los mejores precios.

MUEBLES BRAOJOS Cuesta del Pescado, 5

PUERTAS METALICAS DE GARANTIA
Talleres Maldonado
Encargos: GARAGE del TRIUNFO

Aféitese con JABON BRISA
No usará otro

RUIZ-POZO
CRISTALERIA Y ELECTRICIDAD
INSTALACIONES COMPLETAS
Reyes Católicos, 11. Tel. 1303

QUINCENA POPULAR
La más formidable venta de retales que se ha visto en Granada
2 a 14 OCTUBRE
PAÑOS RAMOS

DEPORTES
MAÑANA SALDRA EL GRANADA PARA BARCELONA

Jugará en Las Corts el mismo equipo del domingo



Mañana saldrá para Madrid y Barcelona el equipo del Granada que el próximo domingo ha de contender en Las Corts con el Barcelona. El entrenador Platko celebrará esta mañana el último entrenamiento, y seguidamente presentará a la directiva la formación del equipo que, según sus propias referencias, será el mismo que venció en Los Cármenes al Atlético Aviación con la sola baja de Marín, que en Las Corts va a ser sustituido por García, ya que se pretende dar un descanso al grandón Luis.

El tercer encuentro de Liga lo disputarán, pues, Floro; Millán, González; Sosa, Melito, Sierra; García, Trompi, Acedo, Galvany y Más. De suplente marchará Safont y de delegado el director don Inocencio Falcón.

MELITO, SELECCIONADO

El medio centro del Granada, Melito, ha sido seleccionado para formar parte del equipo nacional que se enfrentará a una selección catalana con motivo del encuentro homenaje al conocido doctor Moragas. El partido se celebrará el día 12.

Resultado de nuestro concurso de pronósticos

Anoche celebramos el escrutinio de nuestro concurso semanal de pronósticos. Y ante todo hemos de subrayar que fueron varios centenares los boletines recibidos, dándose el caso de que ningún aficionado granadino ha acertado exactamente el resultado y los goleadores locales. Cincuenta participantes pronosticaron el dos-dos y veinte este mismo resultado, dando entre otros a Trompi como goleador. Celebrado, pues, el sorteo entre los veinte adivinadores "a medias", resultó agraciado don Ramón García López, de Granada, ganador por consiguiente de las cincuenta pesetas que regala PATRIA, más dos localidades para el próximo encuentro de Liga en Los Cármenes. Las otras tres entradas de nuestro concurso fueron adjudicadas, también en sorteo, a don José Cobo Torres, don Francisco Granados Yanguas y don Luis Bustos Molinero, todos de Granada. Los agraciados deberán personarse esta tarde, a las seis, en nuestra Redacción para hacerles entrega de los premios.

El camarada Vivar Téllez, tomó posesión de la vicesecretaría general

(Viene de la página primera) ta noche, a las diez, el ministro de Educación Nacional, a quien acompañaban los directores generales de Enseñanza Media y de Bellas Artes, los secretarios del Consejo Nacional de Educación y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y el secretario particular del ministro. Con ellos vino también el rector de la Universidad de Valencia, que había salido al encuentro del señor Ibáñez Martín. En el hotel, el ministro ha sido cumplimentado por las primeras autoridades civiles y militares, retirándose después a descansar. Mañana presidirá la apertura del curso en la Universidad.—(CIFRA).

MARCHA A BILBAO EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 4. — Esta noche sale para Bilbao, en el expreso, el ministro de Asuntos Exteriores don Félix de Lequerica, que mañana inaugurará el curso en la Universidad de Deusto, de la que es antiguo alumno.—(CIFRA).

DE GAULLE CONVOCA elecciones municipales para febrero

El general Giraud se retira a su finca de Dijon

NUEVA YORK, 4. — El Gobierno provisional francés ha decretado la convocatoria de elecciones municipales y departamentales que se celebrarán en el próximo mes de febrero, y en las que las mujeres mayores de veintidós años podrán intervenir como votantes o candidatas, cosa que sucede por primera vez en Francia.—(EFE)

NUEVA YORK, 4. — Informan de París que la ley de Prensa recientemente dictada por el Gobierno De Gaulle ha sido muy mal acogida en los medios profesionales. La asamblea nacional de la Federación de Prensa francesa fué convocada con carácter de urgencia y acordó elevar una enérgica protesta contra dicha disposición que considera contraria a la libertad y dignidad de Francia.—(EFE)

NUEVA YORK, 4. — La Prensa parisina anuncia que el general Giraud, totalmente retirado de toda actividad política y militar, solicitó del general De Gaulle permiso para trasladarse de Orán a Dijon, donde posee una finca. Le fué concedido el permiso y ha llegado ya a su propiedad.—(EFE)

PECTORALES Sierra Nevada Son inofensivos y hasta los niños pueden tomarlos CAJA, 0.50

Concurso de pronósticos PATRIA Boletín correspondiente a la jornada del domingo 8 de octubre de 1944 D. calle num. pronostica el siguiente resultado: Barcelona Granada Por el Granada marcó (Envíese el presente boletín, bajo sobre, con la inscripción «Concurso de pronósticos PATRIA», a nuestra Redacción, Oficio, 10, cerrándose el plazo de admisión el próximo sábado, día 7, a las doce de la noche.)

OCTUBRE 7 SABADO Ntra. Sra. del Rosario Almacenes Puerta Real Reyes Católicos, 1 y 3 Tlf. 1796 Elegantísimos broches y pendientes de bisutería fina Cofres, joyeros, porta-retratos, monederos, billeteros, estuches de papel y sobres, imágenes de estilo antiguo, estilográficas y lapiceros

Fuerzas norteamericanas a 25 kilómetros de Bolonia

(VIENE ESTA INFORMACION DE LA PAGINA PRIMERA) canas se encuentran a 25 kilómetros de Bolonia y a 20 de Imala, localidad situada en la carretera Rimini-Bolonia. La lluvia en el sector del octavo Ejército imposibilita las operaciones de envergadura. Frente a una enconada resistencia alemana, las fuerzas estadounidenses han avanzado otros tres kilómetros por la carretera de Florencia a Bolonia. Las vanguardias americanas se hallan a tres kilómetros al Norte de Monghidoro. A veinte kilómetros al Oeste de la carretera de Florencia a Bolonia, la infantería del general Clark entró en un valle a orillas del río Idice y conquistó la aldea de Campaggio. En la carretera de Imola, fuerzas del quinto Ejército han avanzado tres kilómetros más al Norte de Castel del Río. Al Oeste de la carretera Florencia-Bolonia, tropas americanas y surafricanas conquistaron los pueblos de San Benedetto y San Andrea, situados a ocho kilómetros al Suroeste de Monghidoro. Tropas surafricanas tomaron al asalto Monte Cataralto. En la costa occidental, las fuerzas expedicionarias brasileñas ejercen presión constante sobre los alemanes y los hacen retroceder lentamente. En el flanco izquierdo extremo las posiciones aliadas no han sufrido alteración digna de mención.—(EFE)

De un día a otro

Ataque frontal contra la línea Sigfrido

"Go or be bombed" ha anunciado Eisenhower a los habitantes de las islas del estuario del Escalda por medio de octavillas y avisos radiados. Que traducido al castellano liso quiere decir: "Si no os vais, os bombardeo". Luego, el generalísimo aliado suaviza esta consigna sin apelación con ciertos consejos a los atemorizados vecinos: "Abandonad rápidamente vuestras islas; poneos a buen recaudo en el campo, huid de los bosques, guardad prudente distancia de los puentes..." No sabemos si los buenos holandeses del estuario del Escalda habrán tenido tiempo de cumplir las humanitarias advertencias del general en jefe norteamericano; lo que sí parece cierto es que mil quinientos bombarderos con una escolta de cazas que, en frase de un corresponsal canadiense, "nublan el sol como las flechas de los antiguos ejércitos lacedomónicos" están descargando noche y día verdaderos torrentes de metralla explosiva e incendiaria sobre el fértil archipiélago holandés, sin establecer demasiados distinguos entre lo que son bosques y lo que no lo son. Dos "pasadas" de la RAF han hecho blanco en el gran dique de Wauheren, despararrandose las aguas en una considerable extensión de terreno donde los alemanes resisten a pie firme. A seguido, las fuerzas canadienses concentradas al Norte de Amberes han iniciado el acoso de las divisiones alemanas situadas entre la costa del mar del Norte y el corredor de Eindhoven a Nimega, tratando de empujarlas hacia el Waal. No es tampoco ociosidad lo que reina precisamente en el famoso pasillo Eindhoven-Nimega; ni en el agujero de Belfort; ni en la supermachacada fortaleza de Aquisgrán. Todo el frente occidental ha entrado de nuevo en ebullición por iniciativa de los aliados. Los dos bandos conjugan activamente el verbo "preparar". Se preparan, en efecto, con ardor y entusiasmo frenéticos. Eisenhower no se resigna de buen grado a aplazar hasta la primavera de 1945 el golpe grande contra el Reich; es probable que en último extremo no tenga más remedio que aceptar la demora, pero probando nada se pierde y, en cambio, puede ganarse muchísimo. De aquí a que el "Mariscal Invierno" haga su aparición oficial y cruidísima en los actuales frentes de batalla falta todavía seis semanas; Eisenhower trata de aprovecharse a fondo, fiel al proverbio clásico que aconseja no diferir para mañana lo que muy bien pudiera hacerse hoy mismo. Ya dispone de excelente red de aeródromos cerca de la línea Sigfrido, le han llegado tropas y material de refresco, ha sido eliminada la pesadilla de Calais y Boulogna en su retaguardia, y por último los generales Patton, Hodges, Dempsey y Bradley se muestran impacientes de pelea. Aun si todas estas circunstancias favorables fueran pocas para incitar el ánimo del generalísimo a la batalla, cuenta también desde hace tres días con el concurso valiosísimo del sol. Un sol tenue, diluido entre nieblas, leve y amémico como es el sol de todos los otoños húmedos de Holanda pero que, sin embargo, tiene la rara virtud de inspirar el estro de todos los corresponsales de guerra aliados, trovadores encendidos estos días de un sol que para ellos posee la misma potencia calorífica que el del Sahara a mediados de julio. Entre los muchos himnos dedicados al sol por los informadores de campaña angloamericanos destaca la fervida alabanza de un corresponsal canadiense, que le llama "lámpara votiva de nuestra victoria, incandescente luminaria de los triunfos, invitó y glorioso foco que alumbró la senda de nuestros guerreros, divina antorcha que enciendes de esperanza la ruta de la libertad", etc., etc. Dentro de su sepulcro habrá palidecido de envidia Espronceda al ver así humillado su célebre poema por la incontentable catarata lírica que fluye de la moderna pluma canadiense. Con el apoyo, pues, de sus aviones, tanques y restantes ingenios bélicos, tem más el del sol, que tampoco es nada despreciable en esta época del año, Eisenhower ha dado el orden de marcha contra la línea Sigfrido. Atacan Dempsey, Hodges, Patton y Bradley; Alemania se ve acosada por Holan-

Ha llegado la hora de pedir explicaciones a Rusia, dice el "Washington Post"

(Viene de la página primera) ta, se están desarrollando de conformidad con los acuerdos de Teherán. No se concede menos atención por los centros políticos berlineses a las declaraciones del «New York Times», según las cuales los pueblos europeos no tienen que esperar apoyo alguno de la política exterior norteamericana. (EFE) TOKIO, 4. — El periódico «Asahi Shimbun» concede gran importancia a la actitud soviética respecto a la permanencia de las fuerzas búlgaras en Tracia. Hace resaltar las discrepancias ruso-británicas que ello implica y las consecuencias que pueden tener en la cuestión de los Etracchos. (EFE)



GENERAL WILSON

da, por Bélgica, por Francia... Es de suponer que por cualquiera de estos sitios se abollará la costra defensiva de Model y von Rundstedt y penetrarán en flecha las unidades acorazadas de Eisenhower. Sigue éste, a lo que se ve, el consejo del serudo "Times" cuando escribió días atrás "que el tropiezo inesperado de Arnheim no significa que no haya otros puntos vulnerables para entrar en Alemania". Hay cuatro, nada menos, según el mismo periódico londinense. No los cita, pero Eisenhower debe saberlos al dedillo. La consigna de esta hora —dice el "Sunday Express"— debe ser: "Venquemos a los héroes de Arnheim". "Es cierto —añade— que los alemanes han reforzado notablemente su dispositivo de defensa desde el Neder Rijn a Belfort. El enemigo dispone ahora de una nueva corteza defensiva que deberá ser rota antes de que pueda reanudarse el asalto en la misma escala a que estábamos acostumbrados. Von Rundstedt y Model están reforzándose igual que nosotros, en previsión de la gran batalla inminente". Y el periódico termina con esta seguridad optimista: "Winter must be defeated also" ("El invierno también ha de ser vencido"). El preludio de la gran ofensiva aliada está siendo escrito en los aires por cerca de cuatro mil aparatos de todos los tipos. Eisenhower vuelve a utilizar frente a las fronteras alemanas la misma táctica que tan excelentes resultados le dió siempre: el empleo masivo de la aviación para "reblandecer" las defensas enemigas antes de dictar la orden de avance general. Green los comentaristas aliados que el martilleo implacable y sostenido de tres o cuatro mil aparatos lanzados sobre las comunicaciones, centros de aprovisionamiento, bases de concentración y toda clase de objetivos militares del enemigo impedirán a éste reaccionar eficazmente cuando suena la hora suprema del asalto. Las primeras jornadas de ataque han valido a los norteamericanos unas ganancias de terreno que oscilan entre los trescientos y los cinco mil metros, especialmente en el sector de Aquisgrán. Esta ciudad, defendida con heroísmo insuperable por los granaderos de von Rundstedt, ha sido ligeramente rebasada por el Noroeste, pero su guarnición sigue cerrando el paso a la avalancha de material dispuesta a saltar sobre sus escombros tan pronto se apague la resistencia. En tanto que Patton tantea las líneas alemanas de Metz y Dempsey y Hodges embisten de cara al "Muro del Oeste". Brereton realiza improbos esfuerzos para sacarse la dolorosa espina de Arnheim con el ensanchamiento del pasillo Eindhoven-Nimega, prestionado en todas direcciones por los contraataques de la Wehrmacht. Berlín observa el desarrollo de los acontecimientos con su hermetismo característico, se limita a decir que Model y von Rundstedt han tomado las contramedidas oportunas y señala por último cómo los Vosgos blanquean ya de nieve. Una nieve que no logra derretir el sol endeble y avitaminico cuyo fulgor cantan las apasionadas glosas canadienses... Si echamos una rápida ojeada a los otros frentes europeos, próximos teatros también de enormes batallas, según Berlín, veremos que sir Henry Maitland Wilson se ha decidido a desembarcar por fin en las playas griegas, donde ya no queda un alemán ni por casualidad. Wilson ha tomado Kythera, avanzada del Peloponeso y nudo de las comunicaciones de esta península con el bastión de Creta, único sitio donde al parecer aún se mantienen los germanos. Los ejércitos rusos han llegado a 130 kilómetros de Belgrado y 150 de Budapest. Están en curso grandes contraataques germano-húngaros, asistidos por el éxito en Grosswardein y Mako. Por último, los polacos del general Tadeo Komorowsky (a "Bor" —última personalidad incluida en la "lista de criminales de guerra" de los rusos— han puesto fin al largo episodio de su resistencia en algunos barrios de Varsovia. La bandera alemana ondea ya, única y victoriosa, sobre los escombros humeantes de la ciudad dos veces mártir.—JAVIER BEIVIDE.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Carmen Huertas Ramírez Que falleció piadosamente en el Señor, en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, don Francisco Cara Solo; su desconsolado esposo, don Antonio Ramírez Carvajal; sus hijos, don Antonio, don José, doña Carmen, doña María, don Juan, doña Francisca y don Emilio Ramírez Huertas; hijos políticos, doña María Fernández Robles, doña Mercedes Fernández Robles y doña Elena García Morales; nietos, doña Mercedes Ramírez Fernández y don Antonio Ramírez García; hermanos, don Juan y don Antonio Huertas García; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo de Colón, hasta el Cementerio de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Albolote, 5 de octubre de 1944. El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Granada, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Hoy comienza el curso académico en todas las Universidades españolas. Por nuestros viejos claustros, transcurren solemnes los profesores, revestidos con la noble toga y las brillantes y policromas musetas a celebrar la solemnidad de la apertura. Un nuevo año se abre. La labor se toma donde se dejó el pasado, y una misma línea y una sola ambición y nobilísimo empeño continúan marcando su huella en la sucesión de los días. España prosigue su labor de cultura, por ventura una de las más levantadas y puras, constantes e imperecederas que puede desenvolver una comunidad.

Porque la Universidad es el centro y eje de la vida espiritual de una nación. Desde que en aquella dorada madurez del siglo XIII sobre el mapa de Europa se marcan estos claros resplandores que son las Universidades nacentes, éstas han absorbido cada vez más, y con mayor dignidad y capacidad cada día, la función de formar y conformar al hombre, de darle sentido y metas, saberes y técnicas. La Universidad no es sólo un centro donde se enseña a los hombres una profesión, con serlo en grado sumo, sino es ante todo una auténtica formadora de hombres en la plenitud del vocablo. Esta universalísima vocación hace que ella sea la depositaria del espíritu nacional. Los que luego ocuparán las magistraturas, los puestos directores; los que dirijan y ordenen, postulen y exijan, serán, en una aplastante mayoría, universitarios. Los ideales que animen la vida concreta alentarán en ellos y, con seguridad, constituirán un reflejo de aquellos que recibieron en el aula en que formaron su espíritu. La Universidad será así, en el más preciso sentido del vocablo, forjadora de historia, porque la historia humana siempre se rige por la luz de la inteligencia.

Esta es, pues, la dignidad y al par la responsabilidad de este centro que hoy, en una solemne y secular ceremonia, vuelve, como todos los años, a abrir sus puertas. Como en los otros sectores de la vida también aquí la jerarquía se une a la pesadumbre, el honor con la exigencia. La Universidad española ha atravesado momentos, en que ha olvidado a lo que estaba obligada. Fueron épocas en donde se quiso apartar a la ciencia de su gran director: la fe, y al hombre de su gran aspiración de infinito. Se perfeccionaron, es cierto, los saberes especiales, pero ello engendró muchas veces la anarquía, no el orden. Sin embargo el espíritu es más fuerte y sabio que el mismo hombre singular, y aún estos torcidos caminos pueden ser aprovechados para un adelanto y mejora. La seguridad, la precisión técnica, todas las cualidades, en fin, que fueron gala y ornato de aquella Universidad que sólo se preocupó de ciencias y técnicas, pasan ahora a ser parte de esta que ya aspira a una formación integral. Nuestra Universidad, rigurosa y precisa, mas al par humana y religiosa, abre hoy sus puertas. ¡Deseamos todos que su labor siga siendo tan fecunda como hasta ahora, para bien de España y honor del momento presente!

ESTUDIANTES

Compra-venta libros texto

MORAL VILCHEZ

Plaza de la Universidad, 4.

LABRADORES!

Arpilleras para enfaldar tabacos, a precios económicos.

Depósito: Cárcel Baja, 38 (Tienda).

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. R. Fernández Crehuet

RAYOS X

Carrera del Genil, 47. De 12 a 2 y de 3 a 7. Teléfono 2869

ANTES QUE LA GRAN VELOCIDAD, A

340 pesetas tonelada y 3 pesetas cada paquete de 5 kilos

hasta domicilio Granada, cobrará

AGENCIA IBANEZ, Parque, 1 - BARCELONA

PAGANDO AL CONTADO cuantas faltas o averías se aprecien a la entrega por:

Transportes SANTIAGO SANCHEZ

Sierpe Alta, 2

GRANADA

NADA SABE BERLIN sobre supuestos rumores de armisticio húngaro-aliado

LA PRENSA AMERICANA HABLA CONSTANTEMENTE SOBRE ELLO

BERLIN, 4.—En los medios competentes de la capital alemana se ignoran las tentativas de presión ejercidas por los aliados sobre Hungría y que se dice son análogas a las ejercidas sobre Bulgaria y otros países. En respuesta a una pregunta formulada en la Wilhelmstrasse sobre este asunto se ha contestado que solamente se sabía que la Prensa angloamericana habla constantemente de las condiciones de un armisticio con Hungría, lo que ha obligado a diplomáticos húngaros residentes en el extranjero a informar acerca de los rumores que corren sobre un armisticio.—(EFE).

ACTO NECROLOGICO EN HONOR DE BUERCKEL

SARREBRUCK, 4.—En Neustand, residencia de José Buerckel, Alemania le ha dado su adiós en un acto necrológico. El Führer estaba representado por el «reichsleiter», doctor Rosenberg. También estuvieron presentes los «reichsleiters», doctor Robert Ley, Fiebler y Balduv von Schirach. El discurso conmemorativo fue pronunciado por el representante de Hitler y en él puso de relieve la obra universal del «gauleiter» Buerckel, designándole como «un combatiente infatigable», un nacionalsocialista franco y ejemplar y un buen camarada. Por último, junto a otras condecoraciones que poseía el finado, Rosenberg colocó la que el Führer le había concedido como reconocimiento a su ejemplar vida nacionalsocialista. También el representante del Führer colocó una corona de flores enviada por Hitler sobre la tumba del «gauleiter» Buerckel.—(EFE).

Nuestra consigna es luchar, trabajar y perseverar, dice Goebbels

“LA VICTORIA DE ALEMANIA -AÑADIDO- sólo es una cuestión de perseverancia”

Habló ante millares de obreros en una fábrica próxima al frente

BERLIN, 4.—El ministro del Reich doctor Goebbels, ha pronunciado un discurso en la sala central de una gran fábrica en una ciudad próxima al frente occidental ante millares de obreros alemanes de ambos sexos.

“Si el enemigo, que actualmente ocupa algunas parcelas de terreno alemán, consiguiera penetrar en este momentáneamente, cada casa se convertiría en una fortaleza”, comenzó diciendo Goebbels. “Ahora, cuando nuestros enemigos han alcanzado las fronteras del Reich a costa de pérdidas incalculables—declaró—Londres y Washington podrán comprender que conquistar Königsberg, Colonia no es tan fácil como París o Bucarest. El adversario debe hacerse a la idea de que si alcanza el territorio alemán encontrará una población fanática enfrente y detrás de él, y que le obligará a fijar importantes fuerzas, al mismo tiempo que no le permitirá explotar un éxito eventual”.

A continuación, el ministro definió los fines y métodos de los adversarios de Alemania y dice que los aliados tenían la intención de vencer a Alemania en octubre y terminar la guerra en Europa antes del comienzo del invierno, pero que han tenido que reconocer, como en otras múltiples ocasiones, que su pretendida victoria no podrá ser alcanzada hasta el año 1945. “Los anglo-norteamericanos—afirma el ministro—comienzan a comprender que no hay posibilidad de especular con el frente de

resistencia alemán y que tendrá que resignarse con una guerra de desgaste difícil y extremadamente peligrosa. Nuestra resistencia aumentará progresivamente y las divisiones de granaderos del pueblo, a punto de ser formadas, contribuirán próximamente en una amplia medida al establecimiento de una defensa alemana en el Oeste verdaderamente invencible”. El doctor Goebbels subrayó que en estos momentos se registraban las primeras repercusiones de la movilización total. El éxito de los esfuerzos alemanes para vencer las adversidades que se presentan—añadió—constituye un problema de organización puro y simple. La victoria alemana es tan sólo una cuestión de perseverancia.

El ministro se refiere seguidamente a las cuestiones relacionadas con la defensa antiaérea y dice que el Mando alemán concentra su atención en la organización de una gran flota de caza, que venza la superioridad aérea de los enemigos de Alemania. El ministro se refiere seguidamente a “los errores cometidos por los aliados al menospreciar la fuerza de resistencia militar y moral de Alemania. Es imposible—admite Goebbels—negar ciertos fenómenos adversos al Reich en los días más críticos de la retirada alemana en Francia. Mas esos reveses no han alcanzado en lo más mínimo a nuestra organización interior, que se muestra digna de mejor suerte y está a la altura de los acontecimientos actuales”. Dice Goebbels que en las

Después de la rendición de los guerrilleros del general Bor

Cincuenta mil personas de la población civil abandonan sus refugios en Varsovia

EL GOBIERNO POLACO DE LONDRES ORDENA CATORCE DIAS DELUTO

BERLIN, 4.—Cerca de 50.000 personas de la población civil de Varsovia han abandonado los refugios donde han permanecido durante estas semanas de lucha. Las tropas alemanas—dice la Agencia D.N.B.—se han encargado inmediatamente del reparto de víveres entre la población y han conducido a los heridos a los hospitales. Han sido liberados 170 prisioneros alemanes.—(EFE)

LONDRES, 4.—El Gobierno polaco ha ordenado hoy a todos los polacos que observen catorce días de luto por los que cayeron en el alzamiento de Varsovia.—(EFE)

LA LUCHA CONTRA LOS GUERRILLEROS ESLOVACOS

LONDRES, 4.—El comunicado de las fuerzas de patriotas checoslovacos en Eslovaquia dice: «Importantes fuerzas alemanas, apoyadas por considerable número de cañones y tanques, han lanzado su esperado ataque en la zona de Janovsko Hota, en dirección a Scaty Križ, a orillas del río Hron. Se libra dura lucha, que va en aumento. Nuestras tropas han infligido al enemigo cuantiosas bajas. Fueron destruidos cuatro tanques pesados alemanes.»—(EFE)

BUCAREST, 4.—El comunicado rumano dice: «En Transilvania occidental y Hungría, las tropas rumanas, en cooperación con las fuerzas soviéticas, rechazaron fuertes contraataques enemigos apoyados por tanques y reanudaron su avance hacia el Oeste. En Transilvania central, las tropas rumanas han conquistado tras dura lucha varias alturas de importancia a Norte del Mures (Muros) medio.»—(EFE)

ESPECTACULOS

CERVANTES: “Una rubia peligrosa”

Comedia musical de Antonio y Manuel Paso, y el maestro Montorio

Bajo la dirección artística de nuestro ilustre paisano don Antonio Paso, se presentó ayer en el Cervantes la compañía titular del teatro Maravillas de Madrid, capitaneada por la figura siempre atrayente de Raquel Rodrigo y del primer actor y director, Eduardo Gómez.

Estábamos tan acostumbrados al fraude en esta clase de espectáculos, que la verdad, no esperábamos sacar buen sabor de boca al finalizar la representación de «Una rubia peligrosa», comedia musical, elegida para el debut.

Sin embargo, la obra fué del agrado del «respectable» desde un principio y acabó gustándole de veras, a medida que fué transcurriendo el segundo acto. En ella, los señores Paso, padre e hijo, no nos enseñan nada nuevo en cuanto al argumento, ya que en él abundan las situaciones equívocas y los enredos tan propios del teatro arrevistado; pero el libro es ameno y entretenido, mientenan los chistes, a veces forzados y cargados de retruécanos, aunque no por eso exentos de gracia, que en ocasiones, es chispeante, hasta hacernos reír con sana y franca alegría. Y si agregamos a todo esto, la música sencilla, pero de ritmo moderno y pegadiza al oído, del maestro Montorio, encontraremos plena justificación e la buena acogida dispensada por el público que llenaba la sala, que no tardó en corear y apropiarse del cuplé «No quiero», repetido hasta seis veces, ante la insistencia de sus aplausos.

Y para terminar, diremos que Eduardo Gómez es un actorazo de cuerpo entero, capaz de sacar a flote por sí solo a todo el conjunto. Muy bien Raquel Rodrigo, con la bellísima Eulalia Zazo y Emilio Goya, barítono de bien timbrada voz, como igualmente Pilar Jiménez, actriz de carácter, Ignacio León y la bellísima Luísa Cermeña.

Los coros muy bien ajustados y la decoración y el vestuario, a tono con el rango de la compañía. Al final de la representación, don Antonio Paso saludó desde el escenario y compartió con las primeras figuras, los justos y merecidos aplausos de la concurrencia.—Q.

R. RODRIGO



E. GOMEZ

En breve comenzará el servicio aéreo entre España y Gran Bretaña

MADRID, 4.—El martes, día 3 del actual, se utilizó en el Ministerio de Asuntos Exteriores el canje de notas entre los Gobiernos de España y de la Gran Bretaña, que permiten el establecimiento de un servicio comercial aéreo entre España y el Reino Unido. Nos informan que el funcionamiento de esta nueva línea aérea comenzará en breve, a base de un servicio semanal.—(CIFRA)

Una bomba de seis mil kilos contra el acorazado “Tirpitz”

LONDRES, 4.—El acorazado alemán “Tirpitz” ha sido alcanzado por una bomba de 6.000 kilos durante un ataque efectuado por bombarderos “Lancaster” con base en Rusia, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

Amberes, Aquisgrán y Metz, centros de gravedad de la lucha en el Oeste

(Viene de la página primera)

formaciones alemanas que luchan al Norte y al Sur de Amberes, mediante un avance entre estos dos grupos de combate. Hasta ahora, todos los ataques han sido rechazados en general.

En el frente de Aquisgrán, los aliados trataron de avanzar en dirección Este, al Norte y al Sur de la ciudad, con el fin de crear las bases necesarias para desencadenar el ataque general contra Colonia.

El tercer centro de gravedad se encuentra al Sur de Metz, donde los norteamericanos luchan por la posesión de los Vosgos occidentales, y tratan de abrirse paso hacia Belfort, mediante ataques concéntricos.

En estos tres centros de gravedad no se han registrado hasta ahora operaciones de envergadura, si bien se esperan próximos combates de violencia inusitada.—(EFE)

BERLIN, 4.—Tres localidades, situadas al Norte de la desembocadura del Girona, han sido reconquistadas por los alemanes en un golpe de mano, según dice la Oficina de Información Internacional. Todos los contraataques aliados fueron rechazados. Los alemanes se han apoderado, gracias a este golpe de mano, de grandes cantidades de armas y material de guerra diverso, de víveres y de combustible. En los vehículos capturados, el botín fué trasladado a la fortaleza.—(EFE)

RECHAZAN LAS PROPUESTAS DE RENDICION LONDRES, 4.—Las guarniciones alemanas de las islas anglo-normandas han rechazado la invitación a la rendición que se les hizo, ha declarado en los Comunes, en contestación a una pregunta, el secretario financiero del Ministerio de la Guerra, Arturo Henderson.—(EFE)

PETROLEO CONTRA EL INTERIOR DE LOS FORTINES

LONDRES, 4.—El enviado especial de la Agencia Reuter del tercer Ejército estadounidense comunica que las tropas norteamericanas han vertido petróleo en el interior del fuerte Driant, posición llave de la defensa de Metz, y le han prendido fuego, con el fin de obligar a sus defensores a desalojarse.—(EFE)